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Δεν επετράπη στον Πατριάρχη Σερβίας η είσοδος 
στο Κοσσυφοπέδιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Οι αρχές της Πρίστινα απαγόρευσαν την είσοδο στο 
Κοσσυφοπέδιο στον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριο
και σε επτά Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, οι 
οποίοι επρόκειτο να μεταβούν σήμερα, Δευτέρα 13 Μαΐου 
2024, στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή του 
Πετς (Πεκίου) για την έναρξη της τακτικής συνεδρίασης της 
Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων του Πατριαρχείου Σερβίας, η 
οποία ήταν προγραμματισμένη για την Τρίτη.
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Σύμφωνα με την ενημέρωση από το Πατριαρχείο Σερβίας, αυτό δεν κατέστη 
δυνατό, καθώς χωρίς να δοθεί καμία εξήγηση στη συνοριακή διάβαση του 
Μέρνταρε, δεν τους επετράπη η διέλευση και η είσοδος τους στο Κοσσυφοπέδιο. 
Για αυτόν τον λόγο, η πανηγυρική Συνοδική Θεία Λειτουργία η οποία σηματοδοτεί 
την έναρξη της τακτικής συνεδρίασης της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων θα 
τελεστεί στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι.

«Οι αρχές στην Πρίστινα, με άμεση εντολή του ‘Αλμπιν Κούρτι (σ.σ. πρωθυπουργός 
του Κοσόβου), απαγόρευσαν σήμερα στον Πατριάρχη της Σερβικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας κ. Πορφύριο και στους επτά Επισκόπους που τον συνόδευαν την είσοδο 
στην επικράτεια του Κοσσυφοπεδίου και των Μετοχίων, προκειμένου να παραστούν 
στη συνεδρίαση της Ιερά Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στο 
Πατριαρχείο του Πετς», δήλωσε ο επικεφαλής του Γραφείου για το Κοσσυφοπέδιο 
της Σερβικής Κυβέρνησης Πέταρ Πέτκοβιτς. Επίσης ανέφερε ότι ο Σέρβος 
αξιωματικός συνδέσμου ενημέρωσε έγκαιρα την Πρίστινα για το ταξίδι του 
Προκαθήμενου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στην επίσημη Καθέδρα του 
Πατριαρχείου στην πόλη Πέτς (Πέκιον) και μόλις 12 λεπτά πριν την έλευση του 
στα διοικητικά σύνορα έφτασε η αρνητική απάντηση της Κυβέρνησης του 
Κοσσυφοπεδίου.

Από την Πρίστινα δεν επιβεβαιώθηκε μέχρι αργά το απόγευμα της Δευτέρας ότι 
απαγορεύτηκε η είσοδος στον Πατριάρχη Σερβίας.

«Από την οπτική των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ελευθεριών οποιουδήποτε 
ατόμου, η απόφαση να απαγορευθεί η προσέλευση του Προκαθημένου της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας και των Επισκόπων στην αρχαία Καθέδρα της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας είναι παράλογη και απαράδεκτη, και 
ταυτόχρονα είναι μια ακριβής εικόνα της θέσης της Εκκλησίας της Σερβίας και 
του Σερβικού λαού στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια. Ο Πατριάρχης καλεί όλους 
όσους έχουν επιρροή στην κατάσταση στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια να 
κάνουν ό,τι μπορούν για να σταματήσουν την κατάφωρη παραβίαση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων του Σερβικού λαού, συμπεριλαμβανομένου του 
δικαιώματος στην ελεύθερη κυκλοφορία του Πατριάρχη Σερβίας, των Επισκόπων 
και του κλήρου. Ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος δεν θα εγκαταλείψει τον λαό του 
στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια και θα κάνει ό,τι είναι δυνατόν για να 
συναντηθεί και να προσευχηθεί μαζί τους στον Θεό το συντομότερο δυνατό»
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, αναφέρεται χαρακτηριστικά στην ενημέρωση του Πατριαρχείου Σερβίας.

Σχολιάζοντας την απαγόρευση που του επιβλήθηκε, ο Μακαριώτατος σε 
δήλωση του χαρακτήρισε την ιστορική πρώτη Καθέδρα του Πατριαρχείου 
Σερβίας ως «σπίτι» του, του οποίου η πόρτα είναι κλειστή.

«Όλες οι πόρτες αυτού του κόσμου είναι ανοιχτές για μένα, όπως οι πόρτες μας 
είναι ανοιχτές για όλους, μόνο η πόρτα του σπιτιού μου, του Πατριαρχείου του 
Πετς, είναι κλειστή και δεν με αφήνουν να μπω. Ως Πατριάρχης Σερβίας, ως 
πολίτης και ως πιστός, γνωρίζω και λέω ότι ο ίδιος ο Θεός θα ανοίξει αυτή την 
πόρτα αργά ή γρήγορα. Εκείνοι που έκλεισαν τις πόρτες του οίκου της προσευχής 
κάνουν κακό πρώτα στον εαυτό τους και μετά σε όλους τους ανθρώπους. Έκλεισαν 
την πόρτα σε κάθε καλό, ευλογία και ευτυχία. Όταν ο Πατριάρχης Σερβίας 
στερείται την ελευθερία μετακίνησης με αυτόν τον τρόπο, τι συμβαίνει με τους 
Σέρβους που ζουν στα γκέτο. Τους λέω να υπομείνουν, γιατί όποιος αντέξει μέχρι 
τέλους θα σωθεί. Αν έκλεισαν τις πόρτες του Πατριαρχείου του Πετς για τον 
Πατριάρχη Σερβίας, είναι βέβαιο ότι δεν μπορούν να κλείσουν την αγάπη και τις 
καλές μας προθέσεις. Είναι βέβαιο ότι για εμάς, ειδικά στο Κοσσυφοπέδιο και στα 
Μετόχια, ο παράδεισος είναι ανοιχτός και θα ανοίξει όλες τις πόρτες που έκλεισε 
το κακό», ανέφερε ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος.





Υπενθυμίζεται ότι δεν είναι η πρώτη φορά που οι αρχές της Πρίστινα απαγορεύουν 
στον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πόρφυριο την είσοδο στο Κοσσυφοπέδιο. 
Το ίδιο είχε συμβεί τον Δεκέμβριο του 2022 όταν ο Μακαριώτατος 
επρόκειτο να μεταβεί στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή 
του Πετς (Πεκίου) για την εορτή των Χριστουγέννων.
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